
BONUS
200€

CHI NE HA DIRITTO
Lavoratori dipendenti (esclusi
lavoratori domestici)

Lavoratori domestici

Pensionati

REQUISITI
NO pensioni o Reddito di Cittadinanza, 
aver beneficiato dell’esonero contributivo 
08% nel 1° uadrimestre 2022 (quindi 
imponibile max 2.692 in uno di questi 
mesi) in forza al 01/07/2022

Titolari di almeno un rapporto di lavoro 
domestico al 18/05/2022

Pensione o assegno sociale, pensione o 
assegno invalidi civili, ciechi e sordomuti
Reddito ai fini IRPEF 2021 entro 35 mila 
euro Residenza in Italia

DATORE DI LAVORO
Occorre dichiarazione del lavoratore che 
non fruisce trattamento pensionistico o 
reddito di cittadinanza

INPS NEL MESE DI LUGLIO
Occorre presentare apposita richiesta 
tramite Patronato INCA

INPS NEL MESE DI LUGLIO,  
AUTOMATICAMENTE

Fruitori di NASpI e Dis-Coll e dell’indennità di 
disoccupazione agricola

Percezione dell’indennità per il mese di 
giugno 2022, indennità nel 2022 per il 2021 
per DS Agricola

INPS AUTOMATICAMENTE

CHI EROGA

COCOCO

Percettori indennità 2021 Covid
Lavoratori sportivi Stagionali turismo 
spettacolo

Contratto attivo al 18/5/2022, Iscrizione 
alla gestione separata
NO pensioni o Reddito di Cittadinanza,
Non devono essere iscritti ad una forma 
di previdenza obbligatoria Reddito da tali 
rapporti per il 2021 entro 35 mila euro

Che hanno percepito l’indennità art. 
10, c. 1-9 d.l. 41/2021 e art. 42
D.L. 73/2021

INPS AUTOMATICAMENTE

Lavoratori stagionali Lavoratori a tempo 
determinato Lavoratori intermittenti

Almeno 50 giornate di prestazione nel 2021 
reddito da tali rapporti per il 2021 entro 35 
mila euro

INPS SU DOMANDA 
in attesa di indicazioni su modalità e 
scadenze

Lavoratori dello spettacolo Iscritti al fondo pensione lavoratori dello 
spettacolo 50 contributi giornalieri nel 
2021. Reddito da tali rapporti per il 2021 
entro 35 mila euro

INPS SU DOMANDA 
in attesa di indiczioni su modalità e 
scadenze

INPS SU DOMANDA 
in attesa di indicazioni su modalità e 
scadenze

Lavoratori occasionali 2222 c.c.
privi di partita IVA

Nel 2021 titolari di contratto di lavoro 
autonomo occasionale. Non essere titolari 
di partita IVA, Non essere iscritti ad altre 
forme di previdenza obbligatoria. Almeno 
un contributo. mensile nel 2021 Iscrizione 
alla gestione separata al 18/05/2022

INPS SU DOMANDA 
in attesa di indicazioni su modalità e 
scadenze

Incaricati alla vendita a domicilio Reddito 2021 da tale attività superiore a 5 
mila euro Iscrizione alla gestione separata al 
18/05/2022. Titolari di partita IVA

INPS SU DOMANDA
in attesa di indicazioni su modalità e 
scadenze

Beneficiari reddito di cittadinanza Salvo non sia corrisposto ad uno dei 
componenti del nucleo.

INPS NEL MESE DI LUGLIO,  
AUTOMATICAMENTE

Lavoratori autonomi e
professionisti iscritti:
gestione previdenziali obbligatorie Inps
Enti d.lgs. 509/1994
e d.lgs. 103/1996

attesa di Decreto ATTESA DI DECRETO




